



Очерк о Борисе Петровиче Сахарове



Борис Петрович Сахаров человек удивительной судьбы, человек, проживший большую и интересную жизнь. Он родился 30 марта 1929 года в городе Кимры Тверской области в большой и дружной семье. В первые дни войны, когда многие земляки в срочном порядке покидали город, семья Сахаровых, в которой было 8 детей, решила остаться дома, т.к. бежать с такой оравой было просто некуда. В памяти 12-летнего подростка остались горькие воспоминания.

«Немец не дошел до моего города 30 км. Горело все вокруг, холод, голод, пальцы распухали. Семья выжила за счет того, что ловили ершей. Всю войну работали в поле» - рассказывал Борис Петрович. Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и многими другими наградами. Труженик тыла.

После войны было желание стать либо врачом, либо юристом. Поехал к родственникам в Казань и поступил в Казанский юридический институт. После окончания в 1951 году данного



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курганской области

учебного заведения получил распределение в прокуратуру Курганской области, которая осталась единственным местом его службы.

Начинал службу Борис Петрович в должности народного следователя прокуратуры Альменевского района, с 1955 по 1995 годы проходил службу в различных должностях: прокурор следственного отдела, заместитель начальника следственного отдела - начальник отделения по надзору за следствием и дознанием в органах внутренних дел. Был председателем комиссии областной прокуратуры по реабилитации жертв политических репрессий, бессменным председателем профсоюзного комитета.

На пенсию Борис Петрович ушел в январе 1995 года с должности старшего помощника прокурора области по надзору за следствием в органах госбезопасности и оперативному учету. За период службы показал себя высокопрофессиональным юристом, порядочным и неравнодушным человеком. Неоднократно поощрялся Генеральным прокурором РСФСР и прокурором Курганской области. Награжден медалями «Ветеран прокуратуры», «290 лет прокуратуры России».

На протяжении 15 лет возглавлял Совет ветеранов органов прокуратуры Курганской области. С 2007 года Борис Петрович был частым гостем и нашего коллектива следственного управления. Особенно в канун великого праздника – Дня Победы.

Был немногословен, когда речь заходила о военном времени. Более охотно рассказывал Борис Петрович о первых годах работы в прокуратуре Альменевского района Курганской области.

В штате районной прокуратуры было всего 4 человека: прокурор, следователь, техничка и конюх. Из транспорта одна лошадь. Электричества не было, работали вечерами при керосиновых лампах. В командировки добирались в кузовах попутных грузовых машин, а чтобы не замерзнуть зарывались в пшеницу, которую везли на элеватор. Порой после такой поездки следователь сразу ехал в областной центр, в прокуратуру области. А там приходилось ночевать в здании прокуратуры. Утром, придя в свой кабинет, прокурор Д.Н. Панков сразу догадывался, что на столе спал следователь из Альменевского района Сахаров. Догадаться было нетрудно, т.к. на столе оставались зерна пшеницы. Эту забавную историю Борис Петрович вспоминал с улыбкой.

В 2019 году Сахарову Б.П. исполнилось 90 лет. Мы все ждали этого юбилея, готовились к нему. Но поздравлять пришлось только по телефону, т.к. накануне Борис Петрович переехал жить к детям и внукам в Подмоскowie. Здоровье ветерана пошатнулось в прошлом году и буквально через несколько дней после Дня Победы его сердце остановилось. Похоронен Борис Петрович у себя на родине.

И вот опять начало марта... Последние 12 лет сотрудники следственного управления 30 марта, в день рождения Бориса Петровича, приходили к нему в гости. Обязательно приезжала дочь



Ольга, накрывался стол, за которым встречали и сотрудников прокуратуры Курганской области, и сотрудников нашего следственного управления, а также друзей и соседей.

И с каждым годом трудней было выбрать подарок для именинника. И только сейчас понимаешь, что нужно было только наше внимание, выслушать его, поговорить. Помню, как года 2-3 назад мы подарили ему на день рождения трость, чтобы легче было ходить. Обычную тросточку из магазина Медтехники. Буквально через месяц звонит расстроенный Борис Петрович и рассказывает, что забыл трость на площадке в подъезде и ее украли. Говорит, что обошел все аптеки вокруг, а такой найти не может.

Конечно, я его успокоила, мы купили ему новую трость и он сказал: «Вот эта то, что надо!» И я тогда еще подумала, как мало нужно пожилым одиноким людям. Простая, обычная трость ему казалась исключительной, потому что была подарена от души.

До последних дней жизни в Кургане Борис Петрович раз в неделю плавал в бассейне, парился в русской бане. Сам заготавливал дубовые веники из растущих на садовом участке дубов. Несмотря на плохое зрение ухаживал за овощными культурами на своем садовом участке. Обрабатывать землю весной помогали в последние годы сотрудники прокуратуры и следственного управления. Борис Петрович при встречах с удовольствием передавал подарки, например, дубовый веник или тыкву, или бутылку яблочного сока собственного приготовления... Спасибо, Борис Петрович! Светлая память!

Н.И.Шашкова

Руководитель отдела кадров

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курганской области

10 Марта 2020

Адрес страницы: <https://kurgan.sledcom.ru/DEN-POBEDY/O-vstrechah-kotoryh-uzhe-ne-vernut-/item/1447158>